

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 172 (10186).

Суббота, 30 августа 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

### Перед первым звонком

Послезавтра вновь прозвонит школьный звонок, и мы с коллегами начнем свой новый урок.

«Учитель работает над самой ответственной задачей — он формирует человека», — говорил М. И. Калинин. Мы, педагоги, призваны учить мыслить, быть наставниками. Без учителя, без его живого слова и душевной теплоты, партийной страстности нельзя себе представить ни школу сегодняшнюю, ни школу завтрашнюю. От нас зависит будущее поколения. Те, кто нынче впервые сядет за парты, вступят на трудовой путь в 1985 году, а их творческий расцвет придется на 90-е годы, начало XXI столетия. И потому важно, как будет подготовлена молодежь, как развита, какими знаниями она будет обладать.

Мы в ответе и за становление личности, формирование гражданина Страны Советов. Достигнуть успехов в воспитании можно, лишь кропотливо ведя индивидуальную работу. Узнавать и развивать способности каждого, всесторонне помогать развиваться росткам добра — вот что от нас требуется. И, конечно, особое внимание — «трудным» детям.

Профессия учителя, его творчество переплетаются с политико-воспитательной, пропагандистской деятельностью. Партийная, политическая направленность —



это то, что ярко проявляется и в содержании, и в уровне урока, в принципиальности наших суждений и поступков. Наш долг изо дня в день повышать свою политическую зрелость, ведь учитель всегда в боевой шеренге идеологических работников ленинской партии. Наш долг — ежедневно учиться, перенимать опыт и мастерство у старших товарищей. В нашем городе девять заслуженных учителей РСФСР. Некоторые из них возглавляют педагогические коллективы школ — З. П. Козак, З. А. Авдюкова. 67 отличников народного просвещения

СССР и РСФСР, среди них учитель истории средней школы № 12 Г. А. Анкудинова, организатор внеклассной работы школы № 32 Б. Б. Задова.

Более 30 выпускников Свердловского и Нижнетагильского педагогических институтов влились в наши ряды. В Слободской восьмилетней школе предстоит трудиться Л. В. Горшениной. Преподавателем русского языка и литературы в школе № 38 деревни Крылосово начнет свою трудовую биографию И. Б. Паначева. Отличными наставниками могут быть для них педагоги шефствующих школ № 20 и 2 А. Я. То-

карева, Ю. М. Либова.

21534 ученика сядут за парты. Около 1800 из них перешагнут порог школы впервые. Мы поведем их вверх по ступенькам знаний. С новым учебным годом, коллеги! С первым звонком, ребята!

А. ПЛЕЩЕВА,  
заслуженный учитель  
РСФСР, преподаватель  
географии школы № 7.

На снимке: «А мы уже готовы к школе», — радостно сообщают Оля Серышкова (слева) и Фая Газизова. Обе они идут в среднюю школу № 10 в первый и пятый классы.  
Фото Д. Киреева.

## НА ВСТРЕЧУ XXV съезду КПСС

### В копилку новаторов

Многие инженеры и техники, рабочие цеха № 7 активно участвуют в техническом творчестве. Нынче 219 человек внедрили 130 предложений и девять изобретений. Годовая экономия — 684 тысячи рублей.

Ценное новшество разработал вальцовщик отдела ХПТ В. В. Черных. Он предложил свой способ изготовления подставок для выбивания клиньев на станках.

Отрадно, что сам начальник цеха Г. В. Дубоносов служит примером. По его совету стали применять сборный валок многониточного стана ХПТ и сборную плавающую оправку. В результате возрос выпуск труб, экономится 125 тысяч рублей в год. Г. В. Дубоносову присвоено звание «Лучший рационализатор завода».

К. КОПЫТИНА,  
начальник БРИЗа Новотрубного завода.

### Творческий труд

Коллектив лыжной фабрики, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, увеличивает выпуск лыж. Так, с начала года дополнительно к плану изготовлено их на 26 тысяч рублей.

Этот успех — результат творческого труда прежде всего работников лыжного цеха. Спорно, сноровисто трудится токарь Г. В. Хоршавцев. Полторы нормы и больше — вот ее ежедневный показатель. Успешно борется за досрочное выполнение пятилетки ста-

ночница Т. Б. Удилова. Она рационально используя рабочее время, выполняет норму на 125 процентов. Не отстает и шлифовщица лыж К. Н. Хаисханова.

Высоких производственных показателей добился и коллектив лесораскройного цеха. Задание он значительно перевыполняет. По итогам соревнования за прошлый месяц труженикам цеха вручено переходящее Красное знамя предприятия.

Н. АНДРЕЕВСКИХ,  
экономист.

## На все вкусы

Коллектив экспериментального цеха швейной фабрики с честью носит звание коллектива коммунистического труда. Он его подтверждает новыми успехами в социалистическом соревновании — по итогам прошлого месяца занял первое место.

Отличительная черта тружеников этого цеха — разработка новых моделей, которые бы удовлетворяли возросшие вкусы покупателей. Нынче, например, они пустили в производство швейные изделия 103 новых модели.

М. ГЕОРГИЕВ.

## МЫ—СТАХАНОВЦЫ!

(К 40-летию с начала движения)

Алексей Стаханов... Он вошел в жизнь молодого поколения со страниц школьного учебника истории в неизменной «стахановской» спецовке, с отбойным молотком, заброшенным на плечо... Его светлая и милая улыбка стала символом эпохи первых пятилеток. Рекорд молодого донецкого забойщика шахты «Центральная — Ирмино» — в ночь с 30 на 31 августа 1935 года Алексей Григорьевич добыл 102 тонны угля при норме семь — стал историческим сигналом к социалистическому соревнованию во всех отраслях народного хозяйства.

Стахановское движение означает совершенное владение техникой, организацию труда по-новому. Н. Изотов, забойщик шахты № 1 «Кочегарка» 11 сентября 1935 года перекрыл все рекорды, выдав

за смену 241 тонну угля. А. Бусыгин, кузнец Горьковского автозавода, вместе со своей бригадой много превзошел выработку лучших кузнецов американских заводов благодаря правильной расстановке людей, их специализации. И. Гудов, фрезеровщик завода имени Г. К. Орджоникидзе, изменив технологию и увеличив скорость резания станка, 13 сентября 1935 года выполнил норму на 820 процентов. М. Маазай, сталевар ждановского завода имени Ильича, установил мировой рекорд выплавки стали. Марья и Евдокия Виноградовы — зачинатели многостаночного обслуживания в текстильной промышленности. Н. Сметанин — инициатор стахановского движения в обувной промышленности, и многие, многие другие герои первых пятилеток внесли за-

метный вклад в развитие соревнования, учили коммунистическому отношению к труду.

На динасовом заводе с уважением называют пресовщика первого цеха Анастасию Алексеевну Балеевских. Она первой на предприятии была награждена орденом Трудового Красного Знамени, который вручил ей в Кремле М. И. Калинин. Стахановцы-огнеупорщики перекрыли в 1939 году проектную мощность завода. Наша страна перестала покупать динасовые изделия за рубежом.

Стахановское движение — это переворот в общественном сознании трудящихся. Процесс перестройки «производительной морали» продолжается и сегодня. На этом непрестом пути немало побед, достижений. На Новотрубном заводе бригада мастера Д. Т. Окорокова из шестого цеха начала соревнование за звание «Коллектив высокого качества работы». На хромпиковом заводе по примеру труженников смены Б. П. Ветопкина из пятого цеха уже 20 коллективов первый день каждого месяца трудятся на

экономленном сырье, материалах, электроэнергии. На заводе ЖБИИК бригада формовщиков коммуниста В. В. Гаретова свои обязательства защищает перед лицом всех товарищей. Разве это не коммунистическое отношение к своей работе, ставшей делом чести, славы, доблести и геройства?

Передовики соревнования, зачинатели добрых починков, имеются на каждом предприятии, их не перечислишь. Они — последователи стахановцев, развивающие это могучее движение в новых условиях, использующие новые организационные формы. Но главное — содержание, взятое от Алексея Григорьевича Стаханова и его последователей, остается: совершенное знание новой техники, организация труда на научной основе, чувство хозяина производства, своей великой социалистической Родины.

Сейчас все шире разворачивается соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Центральный Комитет партии в своем постановлении по этому поводу высоко оценил и

одобрил инициативу сегодняшних передовиков, правофланговых пятилетки. Самоотверженный труд советских людей обеспечивает ускоренные темпы развития экономики.

Вместе с тем потребуются еще серьезные усилия, чтобы увенчать пятилетку победой на всех направлениях. За время, оставшееся до конца года, предстоит осуществить большой объем работ, решить многие важные задачи, связанные с реализацией напряженных заданий второго полугодия, преодолением отставания в выполнении планов, допущенного на ряде предприятий. Скажем, не справляются с заданиями повышения производительности труда горняки рудоуправления, машинистры Новотрубного завода «Искра», коллективы завода теплоизоляционных изделий и Ковровского леспромпхоза. Обслужая постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» в партийных организациях, на рабочих собраниях в цехах, на участках, в бригадах, необходи-

мо глубоко и критически проанализировать результаты работы, наметить меры, направленные на повышение действенности соревнования и безусловное выполнение планов и социалистических обязательств. Партийным и профсоюзным организациям следует позаботиться о распространении патристических начинаний, вооружить передовым опытом всех рабочих, лучше использовать разнообразные формы материального и морального поощрения. На хозяйственных руководителях возлагается ответственность за создание условий для высокопроизводительного труда.

Стахановскому движению — 40 лет. И сегодня, с уважением вспоминая героев труда тех далеких замечательных лет, с гордостью говорим: мы — стахановцы!

Так пусть же крепнет социалистическое соревнование за досрочное завершение девятой пятилетки! Пусть не будет у нас ни одного отстающего коллектива фабрики и завода, ни ха, смены, участка, бригады, рабочего.



# А МОГЛИ БОЛЬШЕ...

Это место за деревней Черемша сейчас одно из самых популярных в совхозе «Первоуральский». Зайдет разговор про жатву, обязательно кто-нибудь заинтересуется: «А как дела в Черемше, что с зерном?»

Мало собрать урожай. Хлеб еще сберечь надо, в закрома засыпать. А прежде отсортировать, просушить, чтоб высокого класса чистоты было зерно, чтобы отличными были семена, которым суждено лечь в землю будущей весной. Все это и делают на зернотоке в Черемше.

Приходится, надо сказать, нелегко. Со всех окрестных и далеко лежащих полей идут сюда автомашины с хлебом. Под зерновыми культурами в Битимском отделении занята немалая площадь — несколько сот гектаров. И везде сейчас жатва. Ток же в работе один. Только успевай разворачиваться!

Совершенная и высокомеханизированная технологическая линия позволяет это делать с успехом. В нее входят мощные сушилки и зерноочистители, оборудование производства ГДР. Но в конечном счете решают успех люди.

Что ж, в Черемше это хорошо понимают. Поговорите с рабочими зернотока, и услышите добрые отзывы о машинисте В. П. Ярине и кочегаре М. С. Сивкове, машинисте В. М. Шугаеве и рабочей И. Гильмитдиновой. В горячую пору пришли на помощь землякам и пенсионеры. Не усидели дома С. Я. Ушаков и В. П. Ширяев, А. С. Арефин и Н. С. Сушенцева.

Общими силами и управляются с поставленной задачей. А она сложная. Все зерно дорабатывается не ниже, чем до первого-второго классов чистоты. Именно такие семена и засыпали в совхозные склады.

160 тонн зерна поступило к нам на ток от комбайнов, — рассказывала в день нашего приезда кладовщица Е. И. Ярина. — Большая часть подработана, насыпана, осталось где-то 30 тонн. Но могли бы сделать больше...



# БОГАТСТВО НАШЕ — ХЛЕБ

Хлеб очень трудно дается тому, кто его сеет, убирает. Каждый об этом, конечно, знает. Почему же берут его на корм скоту? Я одну семью прекрасно знаю, живут вдвоем — муж и жена, имеют корову, телку, птицу, лошадь, берут хлеба по 10 буханок сразу, а вечером опять с полными сумками идут. И не только они. Потому, если утром не успеешь взять хлеб по 15 копеек, то уж к вечеру его нет. Продавцам же все равно, кто сколько хлеба берет, хотя есть установленный порядок.

(Письмо в редакцию из Билимбая). За хлебом в очереди стоять приходится не потому, что его нет, а потому, что берут его на корм скоту. Это же безобразия! Надо прекратить это, напомнить людям, что такое хлеб!

С. КОНЕВ, рабочий склада горюче-смазочных материалов. ...Было это через несколько лет после войны. В политехническом институте студенты-дипломники готовили чертежи. В большой аудитории тихо, лишь скрипывали тоненько чертёжные перья. Промашку сделал один студент, подсказал ему товарищ, что надо подчистить несколько линий. Не оказалось резинок.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 30 августа 1975 г. № 172



В чем же причина? Главная — недостает людей. Управляющий отделением Б. Н. Курбатов сетует:

— Здорово мы надеялись на помощь шефов, но вот что оказалось. Вместо ожидаемых тридцати человек направили к нам новотрубники лишь пятнадцать. ...Подожло время пересменки. День клонится к вечеру. Предстоит, между тем, сделать немало. Только как все осилить, если работать некому? Подвыпившие новотрубники В. Посохина и Н. Малмыгин совсем другим озабочены. Пригреблись на солнышке, развежились у парящего теплом зерна. И не подумают о том, что оно сгореть может.

— Третий день, как к нам эта группа новотрубников приехала, — рассказывают на зернотоке. — В первый же день некоторые одной думой были озабочены: где достать вышивы. Все село бежало. Один так пьяным и приехал. Пришлось отправить из совхоза, как Посохина и Малмыгина.

Под стать им и шоферы из управления треста Уралстальконструкция А. Русинов, В. Глушко, П. Фурманенко. Оставили с обеда работу, а на следующий день отыскали их Б. Н. Курбатов выпившими.

Помощи, настоящей и большой, ждут хлеборобы от шефов.

Б. ПЛАТОВ.

На снимках: хорошо трудится резчика труб пеха № 1 Новотрубного завода Надежда Ушакова; на зернотоке Битимского отделения совхоза.

Фото В. Зотова.

# СЛУЖБА БЫТА — ГОРОЖАНАМ

Л. П. ПОЛУБОЯРЦЕВА, ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТБЮРО ГОРОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Наша партия держит жизни коллектива пока курс на повышение благосостояния каждого советского человека, удовлетворение всех его потребностей. Сфера бытовых услуг поэтому с каждым годом расширяется, и в этой пятилетке объем бытовых услуг, оказываемых первоуральцам, возрос на 37 процентов. Пожалуй, больше это ощущают жители сел и поселков, окружающих город. Все услуги, оказываемые в городе, получают сегодня и сельчане. За два года прижилась у нас в управлении диспетчерская служба, координирующая сбор выполнения и доставку заказов жителей периферии. Руководит ею коммунист М. Н. Зорина.

49 видов новых услуг за пять лет — это, наверное, не так уж много. Но эти новшества по достоинству оценили те, кто заказал у нас для своей квартиры ковер, спил куртку из кожи или туфли на модной подошве, приобрел изящный букетик цветов для отделки платья. Внедрение новых видов услуг, выполнение плана, качество обслуживания — это вопросы, которые постоянно держат в поле зрения коммунисты нашей партийной организации. Недавно, например, мы обсуждали на собрании вопрос о результатах полугодовой работы и перспективах выполнения плана года и пятилетки. Остро, по-деловому был поставлен на другом партийном собрании вопрос о роли руководителя в воспитании коллектива. Доклад на нем делала я и старалась на примерах из

жизни коллектива показать, как важно индивидуально подходить к людям, особенно к молодым работникам, как необходима нам продуманность во всех звеньях организации социалистического соревнования, как пример руководителя, участвующего в общественной жизни, влияет на рядовых членов коллектива. В решении собрания появились пункты о том, что следует наладить гласность соревнований, не оставлять без внимания ни одно нарушение дисциплины. Отныне у нас руководители будут пропагандистами в сети политпросвещения. Не забыли и о наставничестве, Партийная прослойка у нас небольшая — во всем управлении 31 коммунист. Мы сознаем, какая большая нагрузка ложится на нашу партийную организацию, и настраиваем коллектив так: пусть каждый старается трудиться четко, культурно, чтобы клиент всегда был рад прийти к нему. Заботит нас проблема кадров. Со швеями, парикмахерами у нас хорошо, последних готовит Арамильское профтехучилище, а вот обувщиков не хватает, и учить их негде. Работниц в два открывшихся ателье по обновлению верхней одежды и легкого платья мы подобрали, но не в каждом подразделении такое положение; проблемой остается и подбор кадров для села. А ведь там только за последние годы открылось

14 комплексных приемных пунктов.

Парторганизация не забывает о внимании к каждому человеку. Так, накануне 30-летия Великой Победы мы организовали вечер-встречу с фронтовиками, которых у нас трудилось и трудится около 30.

Сейчас мы активно работаем за распространение почта бригады Анны Ивановны Пряхиной из Дома мод. Эта бригада по пошиву легкого платья призвала коллег-бытовиков все 480 минут рабочего времени трудиться с полной отдачей. У нас уже более 50 человек работают в счет 1976 года. Распространение почта Пряхиной позволит вскрыть и реализовать новые резервы.

Коммунисты горбытуправления обеспокоены темпами строительства новых объектов бытового обслуживания: рудоуправление уже года три строит бытовой комбинат, а ведь на Магнитке люди не получают почти никаких бытовых услуг, кроме химчистки; из одного ветхого здания в другое переводит быткомбинат Новоуткинский поселковый Совет, не решая проблему кардинально. Надеясь, что нашу озабоченность разделит те товарищи, от которых зависят темпы строительства объектов соцкультбыта. Наш же коллектив постарается улучшить культуру обслуживания, расширить сеть услуг и дальше.

Партийная прослойка у нас небольшая — во всем управлении 31 коммунист. Мы сознаем, какая большая нагрузка ложится на нашу партийную организацию, и настраиваем коллектив так: пусть каждый старается трудиться четко, культурно, чтобы клиент всегда был рад прийти к нему. Заботит нас проблема кадров. Со швеями, парикмахерами у нас хорошо, последних готовит Арамильское профтехучилище, а вот обувщиков не хватает, и учить их негде. Работниц в два открывшихся ателье по обновлению верхней одежды и легкого платья мы подобрали, но не в каждом подразделении такое положение; проблемой остается и подбор кадров для села. А ведь там только за последние годы открылось

14 комплексных приемных пунктов.

Парторганизация не забывает о внимании к каждому человеку. Так, накануне 30-летия Великой Победы мы организовали вечер-встречу с фронтовиками, которых у нас трудилось и трудится около 30.

Сейчас мы активно работаем за распространение почта бригады Анны Ивановны Пряхиной из Дома мод. Эта бригада по пошиву легкого платья призвала коллег-бытовиков все 480 минут рабочего времени трудиться с полной отдачей. У нас уже более 50 человек работают в счет 1976 года. Распространение почта Пряхиной позволит вскрыть и реализовать новые резервы.

Коммунисты горбытуправления обеспокоены темпами строительства новых объектов бытового обслуживания: рудоуправление уже года три строит бытовой комбинат, а ведь на Магнитке люди не получают почти никаких бытовых услуг, кроме химчистки; из одного ветхого здания в другое переводит быткомбинат Новоуткинский поселковый Совет, не решая проблему кардинально. Надеясь, что нашу озабоченность разделит те товарищи, от которых зависят темпы строительства объектов соцкультбыта. Наш же коллектив постарается улучшить культуру обслуживания, расширить сеть услуг и дальше.

Партийная прослойка у нас небольшая — во всем управлении 31 коммунист. Мы сознаем, какая большая нагрузка ложится на нашу партийную организацию, и настраиваем коллектив так: пусть каждый старается трудиться четко, культурно, чтобы клиент всегда был рад прийти к нему. Заботит нас проблема кадров. Со швеями, парикмахерами у нас хорошо, последних готовит Арамильское профтехучилище, а вот обувщиков не хватает, и учить их негде. Работниц в два открывшихся ателье по обновлению верхней одежды и легкого платья мы подобрали, но не в каждом подразделении такое положение; проблемой остается и подбор кадров для села. А ведь там только за последние годы открылось

14 комплексных приемных пунктов.

Парторганизация не забывает о внимании к каждому человеку. Так, накануне 30-летия Великой Победы мы организовали вечер-встречу с фронтовиками, которых у нас трудилось и трудится около 30.

Сейчас мы активно работаем за распространение почта бригады Анны Ивановны Пряхиной из Дома мод. Эта бригада по пошиву легкого платья призвала коллег-бытовиков все 480 минут рабочего времени трудиться с полной отдачей. У нас уже более 50 человек работают в счет 1976 года. Распространение почта Пряхиной позволит вскрыть и реализовать новые резервы.

Коммунисты горбытуправления обеспокоены темпами строительства новых объектов бытового обслуживания: рудоуправление уже года три строит бытовой комбинат, а ведь на Магнитке люди не получают почти никаких бытовых услуг, кроме химчистки; из одного ветхого здания в другое переводит быткомбинат Новоуткинский поселковый Совет, не решая проблему кардинально. Надеясь, что нашу озабоченность разделит те товарищи, от которых зависят темпы строительства объектов соцкультбыта. Наш же коллектив постарается улучшить культуру обслуживания, расширить сеть услуг и дальше.

## «Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «ДАНЬ ФОРМАЛИЗМУ», опубликованной 8 августа, рассказывалось о неудовлетворительном руководстве партийного бюро авторемонтного завода работой наставников. Г. Т. Булатов, секретарь партбюро этого предприятия, в своем ответе сообщил: «Материал обсуждался в коллективе. 21 августа проведено открытое партийное собрание, где рассматривался вопрос об улучшении воспитательной работы с молодежью, о дальнейшем развитии наставничества. Пересмотрен состав наставников, они закреплены за вновь прибывшими молодыми рабочими».

А. Симченко, Е. Лысова, Н. Багаев писали в редакцию о том, что живут в доме, находящемся в близости от одного из цехов завода технологического оборудования, и страдают от шума. Письмо читателей было направлено директору завода А. А. Алкину. Он ответил: «В конце июля случилась авария паропровода — прорвало трубу. 28 июля она была ликвидирована. Шум от оборудования, работающего в цехах, по замечаниям работников санитарно-эпидемиологической станции — в пределах нормы».

эпидстанции — в пределах нормы».

О снижении качества молочных продуктов сообщила нам В. Шайхузина. В частности, она ссылалась на напиток «Южный». С жалобой ознакомлен заведующий отделом торговли горисполкома Г. И. Прохвиркин. Он ответил: «Дирекция гормолозавода предложено повысить качество выпускаемой продукции. Сейчас здесь улучшилось хранение сырья. Производство напитка «Южный» прекращено».

«Возможно ли введение дополнительной автобусной остановки по маршруту № 5 по улице Западной?» — с таким вопросом не раз обращались к нам горожане. Заместитель председателя исполкома горсовета В. Ф. Федосенко сообщает: «Нельзя, так как расстояние между существующими остановками составляет 700 метров и соответствует нормам, утвержденным Министерством автомобильного транспорта. Кроме того, на этом участке дороги ограничена видимость, значительный уклон, что повышает опасность при движении транспорта и пешеходов».

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

дение домашних животных в общем-то можно только приветствовать. Но на днях другие владельцы участков оказались свидетелями того, как к крольчатнику принесли хозяева целый мешок белого хлеба. Не отходив, а свежих буханок прямо из магазина. Не хотелось верить глазам, потому что уж кто-кто, а эти двое — муж и жена, пожалуй, лучше, чем многие, знают цену хлеба: она во время войны находилась на оккупированной территории, а он, тогда 16-летний подросток, едва не погиб от голода в концентрационном лагере. Как же коротка порой людская память! Как бездумны взрослые люди в своих поступках! Ведь рядом молодежь, которая не знает тоски по корочке хлеба, которая видит неуважительное, преступно расточительное отношение к хлебу — народному нашему богатству. И потому тоже не ценит его. А хлеб экономить надо, потому что возвращают его руки тысяч сельских тружеников в борьбе со стихией. Мы научились экономить металл, различное сырье, электроэнергию. Мы рассказываем, как рачительно относятся работники хлебо-

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.



# ОРАНЖЕВЫЙ КРИСТАЛЛ

# ДОРОГИ ТАКСИСТА КИСЕЛЕВА

В первой половине сентября химия хромпикового завода будут отмечать 60-летие своего предприятия. За годы Советской власти, особенно за последние, когда в широких масштабах ведется реконструкция действующих производств, цехи преобразились.

О замечательных переменах на предприятии, о самоотверженном труде химиков написана книга «Оранжевый кристалл», которая опубликована десять лет назад.

Ее автор А. С. Яковлев готовит новое издание, дополняет книгу новыми главами. Пять из них уже были напечатаны в газете.

Сегодня читатели могут познакомиться с новой главой.

Нет ни одного цеха на заводе, будь то основной или вспомогательный, ни одного участка, куда бы не проникла научно-техническая революция. Я имею в виду реконструкцию, модернизацию оборудования, внедрение новой техники. Сейчас нет производственного участка, где бы не применялась автоматика. Тесную связь науки с производством осуществляет центральная заводская лаборатория, превращенная, можно сказать, из обычной лаборатории, контролирующей технологический процесс, в заводской научный центр.

С Тамарой Михайловной Иваничкой, старшим инженером центральной лаборатории, мне кажется, я познакомился раньше, чем увидел ее. Просто много слышал о ней, обратил внимание на ее портрет в галерее знатных хромпиковцев. Поэтому, когда встретился, разговор легко завязался.

Тамара Михайловна пришла на завод после окончания Уральского политехнического института. Работала сменным мастером в восьмом цехе в момент его пуска. Потом ее перевели в научно-исследовательскую лабораторию на должность старшего инженера.

— Тогда я поняла, что это именно та работа, которая мне нужна, та работа, где я смогу принести больше пользы!

Такое признание услышал я от Тамары Михайловны.

За десятилетие в лаборатории Т. М. Иванички была ответственным исполнителем ряда крупных работ: разработка технологии получения часовой окиси хрома, хромоникелевых ортофосфатов, комплексных дубителей с применением электрохимического метода.

Разработка технологии получения хромоникелевых ортофосфатов — сырья для катализаторов в производстве синтетического каучука — заняла у Тамары Михайловны полтора года. Экономический эффект — восемьсот тысяч рублей в год. В будущем при расширении производства экономия в масштабах народного хозяйства страны составит около девяти миллионов рублей. По этой работе Тамара Михайловна успешно защитила кандидатскую диссертацию.

Интересно поговорить с ней. Это человек широкого кругозора и эрудиции. Подкупает в ней увлеченность делом, одержимость, которая, кстати, не заслоняет других интересов: Тамара Михайловна — общительный человек, влюбленный в людей и требовательный к людям. Она избрана секретарем партийной организации. Вот что сама Тамара Михайловна рассказывает о работе лаборатории, о своих товарищах:

— В научно-исследовательской группе четырнадцать

инженеров и десять лаборантов-аналитиков. Уже более пятнадцати лет руководит коллективом Анфия Александровна Ваулина. При ее непосредственном участии осуществлены такие крупные исследовательские работы, как горячая бисульфатная травка монокроматных растворов, позволяющая полностью использовать отход производства хромового ангидрида — бисульфат натрия; усо-



вершенствование производства хромового ангидрида; разработка технологии получения сухого хромового дубителя. Исследовательская работа — это как раз то, что стало смыслом жизни для Анфии Александровны. Нужно много знать, творчески мыслить, быть инициативным. Исследователь не должен никогда отчаиваться, если что-то не получилось, всегда помнить, что отрицательный результат — это тоже результат. И главное, никогда не успокаиваться на достигнутом!

Рядом с Анфией Александровной Ваулиной, с другими опытными инженерами — Марией Геннадьевной Ивановой, Тамарой Моисеевной Подрезовой успешно трудятся и молодые исследователи Галина Перфилова, Светлана Шушкова, Дуниса Салыхова, а также лаборанты — аналитики Зоя Николаевна Хотянович, Алевтина Павловна Деклева, Зоя Ивановна Большагина, Тамара Петровна Сюжасева...

За истекшее пятилетие от внедрения научно-технических разработок группы удалось сэкономить свыше миллиона рублей.

Центральная заводская лаборатория по праву занимает одно из ведущих мест на заводе в борьбе за технический прогресс. Около сорока различных химических соединений выпускает завод, используя сырье более двадцати наименований. Все это проходит через руки лаборантов группы контроля. Более ста тысяч анализов различной сложности проводится здесь в течение года.

Изменения за последние десять лет? Их немало. Благодаря широкому применению физико-химических методов анализа стали возможны большая точность и быстрота в проведении анализа. Стало обычным применение рентгено-радиометрических определений состава вещества. В этом большая заслуга инженеров Валентины Васильевны Плюсониной, Владимира Григорьевича Иванченко, Алевтины Васильевны

Цивилевой, Капитолины Ивановны Смирновой, а также старейших аналитиков, рационализаторов Таисьи Николаевны Приданцевой и Александры Ивановны Даниловой.

Хорошо организуют работу бригады Рашиды Бодревны Бойко, Нины Ивановны Кислицыной, Людмилы Александровны Миросниченко. Людмила Александровна Миросниченко возглавляет комсомольско-мо-

родных методов и приборов в одной лаборатории стало привычным. Жизнь показала, что один человек может освоить всю эту технику и хорошо работать на любой из установок.

В деле подготовки специалистов-аналитиков, способных заменить друг друга в любую минуту, большая заслуга принадлежит руководителю группы контролера Маргарите Андреевне Ивановой. Маргарита Андреевна работает в лаборатории лет семнадцать. Значущий инженер и хороший организатор. При большой сложности и напряженности всегда бывает очень важно правильно расставить людей (а их часто не хватает), организовать работу каждого участка так, чтобы она была наиболее продуктивной. Иванова делает это с учетом индивидуальных особенностей, способностей каждого человека. Много внимания уделяет она созданию в коллективе творческого психологического климата.

Руководит лабораторией Евгения Александровна Киселева. Она всегда поддерживает все начинания, когда трудно — помогает. Евгения Александровна пользуется в коллективе большим авторитетом.

Много хороших людей в лаборатории. Много хороших дел на счету. Но еще больше предстоит сделать. Таких новаторов, как Иваничка и другие, обогащает тесная связь с научно-исследовательскими и проектными институтами: УНИХИМом, Уралгипрохимом, Свердловским архитектурным институтом, Свердловским НИИХИММАШем, Уральским электромеханическим институтом железнодорожного транспорта. Инженеры-новаторы опираются также на техническое творчество работников цехов. Заводские изобретатели и рационализаторы объединены в массовые организации — постоянно действующие производственные совещания, общественные конструкторские бюро, институт рабочих-исследователей, химическое общество имени Д. И. Менделеева.

Постоянный, вечный поиск — главная черта хромпиковского рабочего, инженерного коллектива.

А. ЯКОВЛЕВ.  
На снимке: Т. М. Иваничка.  
Фото М. Дронова.

родных методов и приборов в одной лаборатории стало привычным. Жизнь показала, что один человек может освоить всю эту технику и хорошо работать на любой из установок.

В деле подготовки специалистов-аналитиков, способных заменить друг друга в любую минуту, большая заслуга принадлежит руководителю группы контролера Маргарите Андреевне Ивановой. Маргарита Андреевна работает в лаборатории лет семнадцать. Значущий инженер и хороший организатор. При большой сложности и напряженности всегда бывает очень важно правильно расставить людей (а их часто не хватает), организовать работу каждого участка так, чтобы она была наиболее продуктивной. Иванова делает это с учетом индивидуальных особенностей, способностей каждого человека. Много внимания уделяет она созданию в коллективе творческого психологического климата.

Руководит лабораторией Евгения Александровна Киселева. Она всегда поддерживает все начинания, когда трудно — помогает. Евгения Александровна пользуется в коллективе большим авторитетом.

Много хороших людей в лаборатории. Много хороших дел на счету. Но еще больше предстоит сделать. Таких новаторов, как Иваничка и другие, обогащает тесная связь с научно-исследовательскими и проектными институтами: УНИХИМом, Уралгипрохимом, Свердловским архитектурным институтом, Свердловским НИИХИММАШем, Уральским электромеханическим институтом железнодорожного транспорта. Инженеры-новаторы опираются также на техническое творчество работников цехов. Заводские изобретатели и рационализаторы объединены в массовые организации — постоянно действующие производственные совещания, общественные конструкторские бюро, институт рабочих-исследователей, химическое общество имени Д. И. Менделеева.

Постоянный, вечный поиск — главная черта хромпиковского рабочего, инженерного коллектива.

А. ЯКОВЛЕВ.  
На снимке: Т. М. Иваничка.  
Фото М. Дронова.

Тихий утренний час. Город еще не проснулся, улицы пусты, но рабочий день уже начался. Владимир Васильевич внимательно прочитал список вызовов, данный диспетчером. Сегодня у него поездка в Нижний Тагил. Что ж, маршрут известный.

Подъезжая к дому, подумал: «Кто они? Какие?» Ведь какой будет день, зависит часто от пассажиров: встречи с одними обогатят, другие оставляют в душе неприятный осадок, третьим требуется его помощь, совет. Вступая в контакт с десятками людей, таксист должен найти с ними общий язык.

Вот он, нужный подъезд. Из дома уже выходят пассажиры. Сразу видно, что это люди дисциплинированные, не заставляют себя ждать. Приветливо поздоровались с шофером, удобно разместились в салоне его новой «Волги». И привычно побежала навстречу колесам серая лента асфальта. Пассажир, первое время внимательно наблюдая за действиями шофера, вдруг с улыбкой спросил: «Видно, давно за рулем?»

— Давно. Еще в армии получил права, с тех пор и не расстаюсь с баранкой, — охотно отзывается Владимир Васильевич, понимая, что знает это важно иному пассажиру, от этого зависит его настроение.

Более 20 лет работает на автотранспорте шофер первого класса В. В. Киселев, много уральских дорог исколесил, побывал на уборке урожая в Оренбуржье, на Алтае, омских и тюменских полях. Всегда возвращался из таких поездок с премиями и благо-

дарностями за хорошую работу. Сейчас Владимир Васильевич трудится в автотранспорте. Умело организует свой рабочий день, не теряет на простой ни минуты, а в итоге перевыполняет план в два раза и более. План таксиста за смену 33 рубля 60 копеек, а В. В. Киселев «наездит» на 73 рубля.

Когда он стал работать на этом предприятии, получил старую «Волгу», имевшую не всегда добрых хозяев прежде. Перебрал ее, почистил, смазал, заменил детали, пришедшие в негодность, и машина еще долго служила ему.

Теперь у него новая машина. Послушна она рукам Владимира Васильевича. А он, отработав смену, не спешит домой. Обязательно после любого рейса внимательно осматривает свою «Волгу», чтобы на следующий день не задержала она его, не подвела в пути. Другой раз приходит на работу намного раньше, но машину исправит ко времени. Этому ударник коммунистического труда В. В. Киселев учит и членов своей бригады, которая в прошлом месяце стала победителем в социалистическом соревновании.

В коллективе автотранспорта коммунист В. В. Киселев пользуется заслуженным уважением. Он награжден Юбилейной ленинской медалью, значком за безаварийную работу на автотранспорте.

Приятно, когда нас обслуживают такие люди: с высокой квалификацией и открытой душой, добродетельные, приветливые.

А. БЕРСЕНЕВ,  
нештатный корреспондент.



## РЕПОРТАЖ

# РАДОСТНО ВСТРЕТИТ ШКОЛА

Чистое, блестящее от свежей краски школьное крыльцо, светлые, со вкусом оформленные классы средней школы № 2. Пока здесь еще тихо. Но оранжевые клумбы у входа напоминают, что на пороге осень, что пройдет всего два дня, и все здание оживет, заполнится звонкими голосами.

А взрослые уже позаботились о том, чтобы все было готово к началу учебного года.

— Позаботились хорошо, — говорит инспектор Горно Виталий Андреевич Соболев, член городской комиссии по приему школ к новому учебному году.

В этом году по сравнению с прошлым в большинстве школ ремонт проведен своевременно и более качественно. Большую

долю работы взяли на себя шефы с предприятий, работники жилищно-коммунальных отделов, родители. А также сами преподаватели и ребята.

В школе № 2 постаралась нынче бригада отделочников жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода Зои Григорьевны Леткиной. Отлично потрудились бригада Зинаиды Васильевны Лукиной на ремонте школы № 21. Она работала в сложных условиях: надо было за короткий срок, начиная с 7 августа, приготовить школу.

Сельские школы по подготовленности к новому учебному году не уступают городским. И ремонт проведен качественно, и закуплено дополнительное оборудование для кабин-

тов, и мебель, например, в школе № 36 поселка Северки, № 26 — Новоуткинска. Восемилетняя школа № 38 деревни Крылосово приведена в порядок своими силами. Шефы с Крылосовского известкового завода помогли строительными материалами, а работницы школы А. В. Ушакова и Ф. М. Павлушина прекрасно выполнили все отделочные работы. Преобразились кабинеты химии, физики, литературы под руководством учителей-предметников. А сами ребята оборудовали во дворе спортивную площадку.

С каждым годом в наших школах все больше оборудованных кабинетов. Новые кабинеты по иностранному языку, химии созданы в школе № 10, обновлены кабинеты русского языка и математики в школе № 36. Два новых учебных кабинета — в распоряжении учащихся школы № 29. Есть хорошие перемены в школах Новоуткинска. Для занятий на уроках труда в мастерской

Билимбаевской школы № 23 появилось 20 верстаков.

В первый же учебный день откроются двери школьных библиотек — помощников в учении. В школе № 7, например, ребят сразу встретят выставка новинки, стенды «Кем быть?» и «К твоему уроку». К осени фонд библиотек значительно пополнился художественной литературой, в первую очередь той, которая нужна в процессе учения.

В восьмой школе расширена столовая. А во дворе школы № 16 появился спортивный комплекс.

Условия для учения, труда и отдыха созданы неплохие.

Ю. БРУСНИЦЫНА.

На снимке: идут последние приготовления к началу занятий в кабинете труда школы № 10.

Фото Д. Киреева.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
30 августа 1975 г. № 172



# Отзвенело пионерское лето

Отзвучали лагерные горны. Ребята возвратились в город, отдохнувшие, веселые, набравшие сил для учебы. В пионерском лагере имени Г. Титова динасового завода за лето отдохнуло около 800 детей.

Заводской комитет профсоюза и администрация не забыли тех, кто создал ребятам отличные условия для отдыха. 35 человек от-

мечены благодарностями и премиями. Сторож-пожарник А. Н. Неволин не первый год работает в пионерлагере. Вкусно кормила детей А. И. Микушина, интересно было ребятам с воспитателем В. Ю. Ваняном. Им вручены денежные премии.

Пенсионеркам М. В. Аржанниковой и П. А. Быковой, каждый год помогаю-

щим нашему лагерю, учителью школы № 35 М. В. Мрозичкой предложены путевки в заводской профилакторий «Лесная сказка». Преподаватели школы № 15 Ю. И. Кустова и Т. М. Калугина поедут в дом отдыха на юг.

В. БЫКОВ,

председатель комитета профсоюза динасового завода.

## В цирк на автобусе

Часто представители различных предприятий города обращаются в транспортное агентство с просьбой выделить автобусы для загородных поездок и в города области на экскурсии и в театры. Так, например, работники узла связи недавно ездили на автобусе за грибами. Мы имеем возможность заказать заранее билеты на театральные спектакли и концерты в Свердловск по коллективным заявкам. Нашей услугой в этом месяце воспользовался коллектив аптеки № 70, он побывал на представлении Московского цирка, гастролирующего в Свердловске. В театр музыкальной комедии ездили работники буфета станции Кузино.

Наступает осень, увеличивается количество заявок. Осенние поездки в областной центр обещают быть интересными.

Р. ШАХМАЕВА,  
агент по приему заказов от населения.



Фото В. Лутцева.

У фонтана в парке хромпикового завода.

## ПРАЗДНИК В ПАРКЕ

31 августа в 11 часов утра в городском парке культуры и отдыха начнется традиционный праздник «Первый раз в первый класс». Интересная программа ждет не только ребят, но и их родителей, бабушек. Учитель Валентина Владимировна Шатрова расскажет о том, каков должен быть режим первокурсника, как с первых дней приучать к нему ребенка. Кроме этого, будет возможность побеседовать с врачом. Ну, а ребятам — игры, призы, подарки.

В гости к юным первоуральцам приедут артисты Свердловского театра кукол со спектаклем «Заячья школа». В парке будет организован книжный базар.

Г. ЧЕРКАСОВА,  
заведующая массовым сектором парка культуры и отдыха.

## СПОРТ

### И кубки, и призы

Два дня в нашем городе проходила спартакиада областного комитета профсоюза автомобилистов треста «Свердловскстройтранс» по летнему многоборью ГТО и народной гребле. На соревнованиях с успехом 12 команд из Каменск-Уральского, Красноуральска, Серова и других городов области. Первоуральск представляла команда автобазы № 8. Наши спортсмены выступили очень удачно, заняв первое место в многоборье ГТО и второе — в народной гребле. В общем зачете — победа.

Отличился термист Николай Терехов. Он был первым в многоборье ГТО, в стрельбе, выиграл кросс 3000 метров. Его товарищ по команде автослесарь Сергей Чечулин стал вторым. Шофер Николай Сибякин занял второе место в народной гребле. В итоге команда автобазы из десяти человек завоевала четыре кубка и пять личных призов.

Администрация, партбюро и рабочим профсоюзом хорошо помогли в подготовке и проведении соревнований.

В. БРУСИНСКИЙ,  
инструктор по физкультуре и спорту автобазы № 8.

## Награда за портрет

На днях в фотосалоне проходил конкурс-семинар фотографов на лучшее исполнение фоторабот. В нем приняла участие в основном молодежь. Молодые участники конкурса впервые представляли на суд зрителей свои снимки.

Большую помощь молодым фотографам оказал семинар, который провел с ними С. М. Луцкий, специалист по фотододеу экспериментальной лаборатории Свердловска. Он сделал детальный разбор каждого снимка, указав на недостатки, посоветовал, как

правильно давать освещение. Интересно было узнать собравшимся о том, над чем работают фотографы Свердловска и области.

Участнице конкурса Людмиле Истоминой за одиночный и групповой портреты было приуждено второе место и денежная премия. Почетной грамотой наградили А. С. Буркова за три пейзажных снимка.

Г. БОЖИНСКАЯ,  
начальник производственного отдела управления бытового обслуживания.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# К И Н О

Кинотеатр «Восход». 30, 31 августа — цветной фильм «ЕСЕНИЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 30, 31 августа — широкоэкранный фильм «КОНТРАБАНДА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. 1 сентября — широкоэкранный фильм «ГАЙДУКИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 30, 31 августа — фильм «БЕРЕГИСЬ, ЗУЗУ» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

Клуб имени Ленина. 30, 31 августа — цветной фильм «НЕБО СО МНОЙ». Сеансы: 30 августа — 5, 7, 9 час. вечера, 31 — 1, 7, 9 час. вечера. 31 августа «АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ». Начало в 11 час. утра.

Клуб Трудоселка. 30, 31 августа — широкоэкранный фильм «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

Дорогого Мельникова Александра Федоровича поздравляем с 50-летием. Желаем отличного здоровья и долгих лет жизни.  
Жена, сын, невестка.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику производственного сектора Кочешковой Таисье Николаевне по поводу смерти ее матери  
**ПИМеновой**  
Антонины Нифантьевны.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

## ПОНЕДЕЛЬНИК,

1 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «Аленький цветочек». Мультфильм.
- 12.10 «Цветение акации». Художественный телефильм.
- 12.45 «Клуб кинопутешественников». (Цв.).
- 13.45 «Песня-75». (Цв.).
- 16.00 МОСКВА. Программа документальных фильмов. (Цв.).
- 16.35 И. Пущин. «Записки о Пушкине».
- 17.05 «Мамина школа».
- 17.35 «Вихри враждебные». Художественный телефильм. (Цв.).
- 19.15 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Журавлик». Мультфильм. (Цв.).
- 20.25 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Мурманского обкома КПСС В. Н. Птицын.
- 21.10 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Финляндия. (Цв.).
- 21.30 К началу нового учебного года в системе профтехобразования. В передаче принимает участие председатель госкомитета Совета Министров СССР по профтехобразованию А. А. Булгаков.
- 22.00 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. М. Горький. «Фальшивая монета». (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 Продолжение фильма-спектакля «Фальшивая монета». (Цв.).
- 00.45 Спортивный дневник. (Цв.). По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.10 Телевизионный журнал «Художник».
- 19.55 Реклама.
- 20.00 «Резервы качества». О жилищном строительстве в Свердловске.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.50 Новости.
- 21.05 «Василий Теркин». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

## ВТОРНИК,

2 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 Программа мультфильмов.
- 11.55 М. Горький «Фальшивая монета». Фильм-спектакль. (Цв.).
- 14.10 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Финляндия. (Цв.).
- 16.00 МОСКВА. К 30-летию со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам. Программа документальных фильмов.
- 17.00 Концерт коллективов художественной самодеятельности. (Цв.).
- 17.20 «Экономическое сотрудничество социалистических стран».
- 17.50 Образ коммуниста в творчестве М. А. Шолохова.
- 18.30 Поэт И. Скочков.
- 19.00 В эфире — «Молодость». (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Распахнула школа двери». (Цв.).
- 20.30 «Итальянская серенада» в исполнении струнного квартета Вильнюсской филармонии. (Цв.).
- 20.35 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов.
- 21.05 «Народное творчество». Обзорное. На экране — кинокомедия. «За двумя зайчиками».
- 23.00 «Время».
- 23.30 Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «Тесла». 2—3-й периоды. (Цв.).
- 00.45 «Музыканты о музыке». Я. Флиер о Ф. Шопене. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.10 «Технические новинки».
- 19.30 «Ереван». Телефильм.
- 20.00 «Прислуга».
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Приваловские миллионы». Художественный фильм. 1-я серия. (Цв.).
- 22.25 Концерт солистов Свердловской филармонии.

## СРЕДА,

3 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
- 12.15 «Народное творчество».

# телевидение

- 12.55 «Обозрение». (Цв.). На экране — кинокомедия. «За двумя зайчиками». (Цв.).
- 14.10 Поэт И. Скочков.
- 16.00 МОСКВА. «Звено цепи». Документальный телефильм.
- 16.30 «Наука сегодня».
- 17.00 М. П. Прилежаева. «Удивительный год».
- 17.30 Рассказы о профессиях. Сварщик.
- 18.10 Фильм — детям. Программа короткометражных художественных телефильмов.
- 19.15 «Веселые старты».
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Дважды два — четыре». (Цв.).
- 20.30 Премьера музыкального телефильма «Прелюдии». (Алма-Ата).
- 21.00 «Активный борец за мир и дружбу». К 75-летию со дня рождения Президента Финляндии Урхо Калева Кекконена.
- 21.30 Международная товарищеская встреча по футболу. Олимпийская сборная СССР — сборная ГДР. (Цв.). В перерыве — тираж «Спортлото». (Цв.).
- 23.15 «Время».
- 23.45 «Лица друзей».
- 00.30 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.50 Свердловск. Учебная программа. Теоретическая механика. II курс.
- 19.10 Физика. III курс.
- 20.30 Сопротивление материалов. III курс.
- 21.45 Новости.
- 22.00 «Приваловские миллионы». Художественный фильм. 2-я серия. (Цв.).

## ЧЕТВЕРГ,

4 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «Веселые старты».
- 12.15 «Лица друзей».
- 13.00 Кинообозрение.
- 13.30 «Прелюдии». Музыкальный телефильм.
- 16.00 МОСКВА. Программа документальных фильмов.
- 16.30 «Дороги за горизонт». Телеочерк.
- 17.00 «О социалистическом реализме».
- 18.00 Шахматная школа.
- 18.30 Концерт украинской народной песни.
- 19.00 «Человек и закон».
- 19.30 На приз клуба «Кожаный мяч».
- 20.00 Новости.
- 20.15 «В каждом рисунке — солнце».
- 20.30 Премьера документального телефильма «Вьетнамский меридиан». (Цв.).
- 21.10 Д. Шостакович. Шестая симфония.
- 21.40 Премьера художественного телефильма «Авария». 1-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 В эфире — «Молодость». «Что? Где? Когда?» Викторина.
- 00.10 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.10 Передача для школьников «15 минут по-английски».
- 19.25 Страница ГАИ.
- 19.45 «Душанбе». Телефильм. (Цв.).
- 20.00 «Клуб друзей природы».
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Там, где цвели каменные цветы». Литературная экскурсия по местам сказов П. Баркова.
- 21.30 «Варшавская мелодия». Фильм-спектакль.

## ПЯТНИЦА,

5 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 На приз клуба «Кожаный мяч».
- 12.00 «Авария». Художественный телефильм, 1-я серия.
- 13.20 «Музыканты о музыке». Я. Флиер о Ф. Шопене.
- 15.55 МОСКВА. «Сад в пустыне». Документальный телефильм. (Цв.).
- 16.10 «Основы советского законодательства».
- 16.40 «Русская речь».
- 17.25 «Москва и москвичи».
- 17.55 В эфире — «Молодость».
- 18.25 «Смелые люди». Художественный фильм. К 25-летию выхода фильма на экраны. (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Сказка о старом кедре». Мультфильм.
- 20.35 «Львовский орнитологический музей».

- комплексной системе управления качеством.
- 21.05 «Скрипка, виолончель и гитара». Концерт.
- 21.50 Премьера художественного телефильма «Авария». 2-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Танцует Майя Плисецкая. (Цв.).
- 00.45 Вечер оперетты.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.10 «Сказ о Севане». Телефильм. (Цв.).
- 20.00 Отвечаем на ваши письма.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Слово Андроникова». Художественный телефильм. (Цв.).

## СУББОТА,

6 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «АВВГДейка».
- 12.00 «Авария». Художественный телефильм, 2-я серия. (Цв.).
- 13.05 Для вас, родители!
- 13.35 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 14.05 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР К. Юн. «Музыкальный календарь». (Цв.).
- 14.30 «Здоровье».
- 15.00 «Человек. Земля. Вселенная». (Цв.).
- 15.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». (Цв.).
- 18.20 «В мире животных». Премьера документального телефильма «Главная улица России». 1-я серия. «Историки». (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Одуванчик». Мультфильм. (Цв.).
- 20.35 «Песня-75». (Цв.).
- 20.55 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (М). 2-й тайм.
- 21.45 «Незадачливые похитители». Художественный фильм.
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Сопот-75». (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Свердловск. Учебная программа. Высшая математика. II курс.
- 10.25 Теоретическая механика. II курс.
- 11.50 Физика. II курс.
- 13.15 Высшая математика, III курс.
- 14.40 Сопротивление материалов. III курс.
- 16.05 Физика. III курс.
- 17.30 Научный коммунизм, V курс.
- 18.45 Новости.
- 19.05 Л. Зорин. «Мужчина и женщина».
- 20.00 «От съезда к съезду». Передача из Ревды.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.40 «Был настоящим трубочом». Художественный телефильм. (Цв.).
- 21.50 Концерт духового оркестра Краснознаменного Уральского военного округа. (Цв.).

## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

7 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 «На зарядку становись». (Цв.).
- 11.30 «Будильник». (Цв.).
- 12.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 13.00 Встреча юноров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда ректором МВТУ имени Баумана Г. А. Николаевым.
- 14.00 «Музыкальный мисск».
- 14.30 «Сельский час».
- 15.30 Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности.
- 15.45 «Покорители недр». Музыкальная программа.
- 16.30 Беседа с министром газовой промышленности С. А. Оруджеввым. (Цв.).
- 16.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.
- 18.15 Международная панорама. (Цв.).
- 18.45 Э. Григ. Соната.
- 19.10 «Дети Страны Советов». «Я — гражданин Советского Союза». Документальный телефильм.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Программа мультфильмов. (Цв.).
- 20.45 Концерт народной музыки. (Цв.).
- 20.55 «Клуб кинопутешественников». (Цв.).
- 21.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 Час большого симфонического оркестра.